

PORAŽAVAJUĆI REZULTATI KONTROLE GRA SVAKI PETI RAI

Na 435 gradilišta, splavova i lokala koje je u poslednjoj velikoj akciji u Beogradu kontrolisala Inspekcija rada otkriven je 241 radnik na crno. Ovo je čak petina od ukupno 1.205 radnika zaposlenih u pomenutim objektima.

Nadležne službe planiraju da nastave sa ovakvim akcijama, ali najveći problem pravi manjak inspektora. Naime, u Srbiji u ovoj oblasti ima ukupno 238 inspektora, od kojih svaki treba da kontroliše po čak 1.400 firmi godišnje! Ipak, i pored toga inspektori rada su od početka godine u 15.000 kontrola otkrili više od 4.000 radnika na crno. Nakon toga, poslodavci su polovinu njih odmah zaposlili.

Muka građevinska

Najgoru situaciju inspekcija je pre 10 dana zatekla na gradilištima, sa kojih su pojedini zaposleni i bežali kada su videli da je naišla kontrola. Potpredsednik Građevinske komore Srbije Goran Rodić ističe da u ovoj oblasti „cveta“ crno tržište.

- Tu ima svega, zato što se građevinom bave svi re-

- Inspekcija rada otkrila je u Beogradu 241 radnika na crno, što je petina zaposlenih koje su zatekli
- Srbija kuburi sa inspektorima rada, pa godišnje jedan kontrolor treba da obiđe čak 1.400 firmi

Gradjevinci imaju svoje osmatrače koji jave ostalima kada inspekcija nailazi, pa oni pobjegnu
Goran Rodić, Građevinska komora Srbije



dom. Na pojedinim gradilištima radi i po 60 odsto radnika na crno. Međutim, retko kada bivaju uhvaćeni, jer imaju svoje osmatrače koji jave ostalima kada inspekcija nailazi i oni pobjegnu. Uzrok ovako velikog broja radnika na crno je taj što firme dobijaju posao na dva ili tri meseca, pa im se ne isplati da prijavljuju zaposlene - navodi Rodić.

Da stvar bude gora, gotovo sve inspekcije u Srbiji ku-

Kazna za rad na crno 100.000 dinara

U Inspektoratu rada navode da je kazna za držanje radnika na crno najmanje 50.000 dinara za preduzetnike i 100.000 dinara za firme.

- S obzirom na broj ljudi koje poslodavci angažuju bez zaključenih ugovora, Inspektorat za rad će i ubuduće imati pojačane, ponovljene nadzore, naročito vikendom i u večernjim satima - kažu u Inspektoratu.

bure sa brojem kontrolora. Inspekcija rada će, primera radi, od 30. jula krenuti sa posebnim akcijama u koji-

ma će fokus biti neregistrovana preduzeća. Međutim, za kontrolu neregistrovanih firmi potrebna je dodatna obuka, ali i veći broj inspektora. Ništa bolje nije ni u Turističkoj inspekciji, gde jedan zaposleni godišnje mora da prekontroliše od 250 do 300 firmi, a njihove kolege iz Građevinske inspekcije po 132 preduzeća.

Da je inspektora malo sla-

BROJ FIRMI KOJE KONTROLIŠE JEDAN INSPETOR	
vrsta inspekcije	broj preduzeća
inspektor rada	1.400
turistički inspektor	250 do 300
građevinski inspektor	132
poljoprivredni inspektor	250
urbanistički inspektor	20

*podaci NALED-a



Jasno je da jedan čovek ne može za dan da obiđe 10 firmi a da kontrola bude efikasna

Ljubodrag Savić, profesor na Ekonomskom fakultetu

DILIŠTA I LOKALA U PRESTONICI DI NA CRNO

že se i profesor na Ekonomskom fakultetu Ljubodrag Savić i ističe da „štedimo na mostu, a platimo na ćupriji“.

Kroz prste

- Jasno je da jedan čovek ne može za dan da obiđe 10 firmi a da kontrola bude efikasna. **Međutim, bojim se da se tokom prethodnog perioda ponekad gledalo**



moj

**ALEKSANDAR STEVANOVIĆ
EKONOMISTA**

Nama bi pomoglo kada bi se više radilo na preventivi, a ne samo na izricanju kazni za prekršaje.

kroz prste nekom delu privrede, pa veći broj inspektora nije ni bio potreban -

smatra Savić.

Kako naglašava, sada se situacija promenila i inspekcije dobro rade svoj posao bez obzira na manjak kadra.

- Ipak, ako država hoće da rad inspekcija bude efikasniji, mora jasnije da definiše šta koja inspekcija radi, ali i da kadrovski i materijalno popuni te službe - navodi Savić.

B. S.